



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

Αθήνα 4- 7 - 2014
Αριθ. Πρωτ. 451/87476

ΠΡΟΣ: Περιφέρειες Χώρας
1.Δ/νσεις Κτηνιατρικής
2.Δ/νσεις Αγρ. Οικ. & Κτην/κής

Πληρ. : Θ. Αλεξανδρόπουλος
Ταχ. Δ/ση Αχαρνών 2 Αθήνα 10176
Τηλ. 2102125752
e-mail: ka6u050@minagric.gr

ΘΕΜΑ: Ερμηνεία αποτελεσμάτων συγκέντρωσης βιοτοξινών σε ΖΔΜ
ΣΧΕΤ.: 1) το με αριθ. πρωτ. 1583/72679/3-6-2014 έγγραφό μας
2) το με αριθ. πρωτ. 1889/4-7-2014 έγγραφο του Εθν. Εργ. Αναφοράς Θαλ. Βιοτοξινών

Σας γνωρίζουμε ότι μετά από ερώτημα της υπηρεσίας μας προς το Εθν. Εργ/ριο Αναφοράς για τις Θαλάσσιες Βιοτοξίνες, σχετικά με τη διαχείριση της περίπτωσης iii) του παραπάνω 1) σχετικού, παραλήφθηκε σήμερα 4-7-2014 και ώρα 12.30 το 2) σχετικό έγγραφό του, αντίγραφο του οποίου σας αποστέλλουμε για ενημέρωσή σας και εφαρμογή.

Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο απαντητικό έγγραφο του ΕΕΑΘΒ, διευκρινίζουμε τις απαραίτητες ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβαίνετε ως αρμόδιες αρχές όταν διαχειρίζεστε δείγματα **που emπίπτουν στην περίπτωση iii):**

α) Εφόσον τα δείγματα αφορούν σε ζώνη που ήταν προηγουμένως της περίπτωσης iv), αυτά θεωρούνται συμμορφούμενα με την ισχύουσα νομοθεσία για τους σκοπούς της εφαρμογής του προγράμματος παρακολούθησης.

β) Εφόσον τα δείγματα αφορούν σε ζώνη που ήταν προηγουμένως των περιπτώσεων i) και ii), θεωρούνται συμμορφούμενα μόνο μετά από:

i) δύο συνεχόμενες δειγματοληψίες με αποτέλεσμα μικρότερο των 160 μg OA eq/kg, εφόσον το αποτέλεσμα της δεύτερης δειγματοληψίας δεν υπερβαίνει τα 160 μg OA eq/kg προστιθεμένης της διευρυμένης αβεβαιότητας.

ii) δύο συνεχόμενες δειγματοληψίες με αποτέλεσμα μικρότερο των 160 μg OA eq/kg, εφόσον το αποτέλεσμα της δεύτερης δειγματοληψίας υπερβαίνει τα 160 μg OA eq/kg προστιθεμένης της διευρυμένης αβεβαιότητας αλλά έχει αποδοθείσα τιμή συγκέντρωσης χαμηλότερη αυτής της πρώτης δειγματοληψίας (πτωτική τάση).

iii) τρεις συνεχόμενες δειγματοληψίες με αποτέλεσμα μικρότερο των 160 μg OA eq/kg, εφόσον το αποτέλεσμα της δεύτερης δειγματοληψίας αθροιστικά: (α) υπερβαίνει τα 160 μg OA eq/kg προστιθεμένης της διευρυμένης αβεβαιότητας και (β) έχει αποδοθείσα τιμή συγκέντρωσης υψηλότερη αυτής της πρώτης δειγματοληψίας (αποφυγή ενδεχόμενης τάσης συσσώρευσης). -

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Α/Α

Θωμάς Αλεξανδρόπουλος